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AD24 Procès-verbal 
Samedi 16.11.2024 

Riddes 
 
 

 
Présents au nom du Comité cantonal :  
Lysiane Tissières (LT), Alexandre Lambiel (AL), Fernanda Hildbrand (FH), Samuel Wenger (SW),Raquel Gilliéron (RG), 
Pauline Bovier (PB), Kim Narbel (KN) 

 

 

1. Accueil et bienvenue 
Les sociétés signent la liste des présences dès 14h00. En introduction, une vidéo résumant les meilleurs 
moments de la Fête des Minis 2024 est projetée. 
 
LT et FH ouvrent la séance à 14h15 en remerciant les personnes présentes pour ce moment clé de notre 
association. Les informations concernant la traduction simultanée sont transmises. LT en profite pour 
remercier Mesdames Calegaro et Schnyder, traductrices, pour leur travail. Nous avons le plaisir de compter 
parmi nos invités des hôtes de marque qui nous font l’honneur d’être des nôtres aujourd’hui : 
 
• Mme Céline Dessimoz, 2e vice-présidente du Grand Conseil valaisan  
• Mme Christel Duc, Présidente de la commune de Riddes 
• Mme Aurélie Fänger, Membre du Comité central de la Fédération suisse de gymnastique 
• Mme Maëlle Olivet, Directrice générale adjointe & responsable volontaires FFG25 
• M. Grégoire Jirillo, Chef de l'Office du Sport 
• Mme Myranda Balzani, présidente d’honneur de Gym Valais-Wallis 
• Mme Marie-Madeleine Moix, présidente d’honneur de Gym Valais-Wallis 
• M. René Kühn, président d’honneur de Gym Valais-Wallis 
• M. Josy Vouillamoz, président d’honneur de Gym Valais-Wallis 
• Le comité des Vétérans valaisan et son président M. André Bollin 
 
LT remercie chaleureusement ces personnes et précise que la liste des présences et excuses est disponible 
pour consultation à la table du Comité. 
 
Nous sommes accueillis aujourd’hui par la société Etoile de Riddes qui fête cette année son 100e 
anniversaire. Cette société, certes centenaire, n'en reste pas moins jeune et dynamique. Elle est toujours 
prête à prendre  
en charge l’organisation d’une manifestation et nul doute que cette journée sera à la hauteur de sa vaste 
expérience ! Sa vitalité et son esprit d'initiative témoignent d'une passion pour la gymnastique qui, même 
après un siècle, ne faiblit pas. LT cède donc le micro à la Présidente du CO de cette AD, Mme Stéphanie 
Coppex. 
 

 Discours Mme Stéphanie Coppex 
« La société l’Etoile de Riddes vous souhaite la bienvenue pour cette assemblée des délégués de Gym Valais 
Wallis. L’année 2024 revêt une importance particulière pour nous, car elle marque notre 100e anniversaire. 
Nous sommes donc ravis de vous accueillir en terre riddane pour cette rencontre dédiée à la gymnastique 
valaisanne. 
Fondée en 1924, notre société a traversé, durant cette décennie, de nombreux évènements, changements et 
autres aventures qui ont marqué l’histoire de la société.  
Actuellement, notre société compte une trentaine de moniteurs ainsi qu’une centaine de membres actifs et 
une septantaine de membres passifs. Nous proposons des cours adaptés à tous les âges, allant des tout-
petits aux seniors. Entre parents-enfants, gym enfantine, cours jeunesse, actifs, adultes et séniors mais 
également agrès individuels, zumba, volley et course à pied, une large palette d'activités est disponible pour 
que chacun  
y trouve son compte. 
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Et en ce début de saison 2024, nous avons eu la joie de constater que l’énergie de la société ne faiblit pas. En 
effet, la plupart de nos cours battent des records en nombre d’inscriptions. 
En cette année 2024 particulière, l’agenda de l’Etoile s’est montré particulièrement chargé et de nombreuses 
festivités nous attendent encore. La fin d'année sera donc bien remplie mais c’est un bonheur partagé par 
notre comité et nos moniteurs, tous engagés avec passion pour faire de cette année une réussite. 
Au nom de la société de gymnastique de l’Etoile de Riddes et au nom du comité d’organisation de cette 
assemblée des délégués 2024, je vous remercie d’être présents et vous souhaite à tous une excellente après-
midi. » 
 
LT remercie Mme Coppex et un présent lui est remis. 
 

 Nomination des scrutateurs 
Les bulletins de vote ont été distribués lors de la signature des présences, selon la répartition prévue dans les 
statuts. Le bureau de vote est représenté, selon l'art. 8.2 des statuts, par l'organe de contrôle. Celui-ci est 
composé aujourd’hui de ses 4 membres, soit : Francis Volery, Armin Amherd, Martine Courtine, Philippe 
Germanier. LT passe la parole à Mme Christel Duc, Présidente de la commune de Riddes. 
 

 Discours de Mme Christel Duc 
Mme Duc nous souhaite la bienvenue à Riddes. Elle dresse un portrait historique, économique, touristique et 
culturel de cette dynamique de sa commune avant d’exprimer sa profonde gratitude à toutes les personnes 
présentes pour leur travail inlassable et leur dévouement à la cause de la gymnastique. 
LT remercie Mme Duc pour cette prise de parole. Un présent lui est remis. 
 

 Calcul des droits de vote 
Décompte après calcul des droits de vote : 
 
Sociétés convoquées : 69 
Sociétés présentes : 61 
Délégués présents : 168 
Délégués ayant le droit de vote : 225 
Droit de vote : 147 
Majorité simple : 74 
Total des personnes présentes : 276 
 
Cette assemblée est valablement constituée et peut donc statutairement délibérer. LT déclare donc cette 14e 
AD ouverte. 
 

 Hommage aux disparus 
Les noms des personnes disparues depuis la dernière AD sont projetés. En leur honneur, une minute de  
silence est observée. La liste des disparus se trouve en annexe. 
 

 Ordre du jour 
Cette assemblée a été convoquée statutairement, dans les délais. L'ordre du jour a été envoyé avec 
l'invitation. Aucune modification ne nous a été demandée par les sociétés quant à cet ordre du jour. Y a-t-il 
des remarques ? 
 
LT demande à l’assemblée si une modification doit y être apportée. Tel n’est pas le cas, l’ordre du jour est 
donc accepté. LT accueille ensuite sur scène Mme Céline Dessimoz, 2e Vice-Présidente du Grand-Conseil 
valaisan. 

 Discours de Mme Céline Dessimoz 
« Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,  
Chères et chers gymnastes,  
 
Au nom du Grand Conseil valaisan, je vous remercie pour cette invitation sportive qui me permet de venir à 
votre rencontre et de mieux saisir les enjeux qui sont les vôtres. 
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Si je suis une grande défenseuse de la démocratie suisse, je suis également une grande défenseuse de ce que 
le sport peut apporter et engendrer au niveau individuel et collectif. 
 
Pour se construire et développer les compétences dont nous avons besoin pour trouver notre place et nous 
épanouir, il y a tout d’abord notre environnement familial et l’éducation reçue, puis il y a l’école et les savoirs 
transmis, et il y a le sport et le développement des compétences psychosociales. 
 
Parmi les compétences psychosociales reconnues par l’Organisation Mondiale de la Santé, il y a des 
compétences cognitives, émotionnelles et sociales. Je vais vous les citer et vous verrez combien elles font 
partie de votre pratique de gymnaste ou de monitrice et moniteur : Avoir conscience de soi, capacité de 
maitrise de soi, prendre des décisions constructives, capacité à avoir conscience de ses émotions et de son 
stress, réguler ses émotions, gérer son stress, communiquer de façon constructive, développer des relations 
constructives, résoudre des difficultés. Que ce soit dans la pratique individuelle ou collective, la gymnastique 
permet le développement de ces compétences nécessaire à notre épanouissement personnel et sociétal. 
 
Ainsi, je vous remercie sincèrement et profondément du temps consacré et de l’engagement dont vous faites 
preuve auprès de nos jeunes et moins jeunes, et auprès des différentes sociétés de gym du canton. Votre 
engagement contribue activement au bien-être des personnes que vous accompagnez dans vos cours.  
Après le COVID 19 qui a tant perturbé la santé physique et psychique de nos jeunes et moins jeunes, le sport 
est une opportunité d’agir sur son bien-être. Le sport est un domaine où chacun peut exercer son pouvoir 
d’agir et mettre de côté le sentiment d’impuissance qui peut parfois nous traverser face aux évènements 
extérieurs. Mettre notre énergie là où nous avons la capacité d’agir, c’est bon pour notre santé et c’est bon 
pour le Valais. 
 
Au-delà de ce message de remerciements, j’aimerai vous délivrer un message peut-être un peu plus 
politique, mais c’est aussi pour ça que je suis là. Si nous sommes toutes et tous appelés, quel que soit notre 
âge, à développer nos compétences psychosociales pour prendre soin de nous, nous sommes également 
toutes et tous appelés à construire et développer notre esprit critique.  
 
Je souhaite attirer votre attention sur 2 points essentiels : 
L’usage de votre droit de vote, et les dangers de la désinformation. 
 
En ces temps où notre démocratie peut sembler malmenée par la constatation de taux de participation 
particulièrement bas lors des dernières votations et élections, je ne peux que vous encourager à user de 
votre droit de vote quelles que soient vos idées et opinions. L’absentéisme fait le nid de la frustration et de la 
révolte. Une démocratie sans électeur c’est comme un gâteau au chocolat sans chocolat, ou un cours de gym 
sans gymnaste : ça n’a pas de sens ! 
 
Quant à la désinformation, je vous encourage toutes et tous à développer votre esprit critique, à vérifier vos 
sources d’informations, et à privilégier les faits vérifiés. Une démocratie saine s’appuit sur des valeurs de 
vérité et d’intégrité, en résistant à la tentation des raccourcis de l’information. 
 
Notre quotidien est politique : l’école, la santé, les transports publics, les impôts, l’aménagement du 
territoire, l’agriculture, le sport… tout est politique ! Alors prenons le temps de nous informer pour faire des 
choix éclairés, prenons le temps de remplir notre devoir de citoyen pour nourrir notre démocratie si 
précieuse. La démocratie ce n’est pas un truc ringard, c’est une chance que beaucoup d’hommes et de 
femmes nous envient… 
 
Je vous remercie pour votre attention et me réjouis à présent d’assister à votre assemblée. Je suis à 
disposition pour toutes questions. » 
 
LT remercie Mme Dessimoz pour son intervention. Un présent lui est remis. 
 

 Approbation du PV AD23 
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Le PV de notre dernière assemblée des délégués qui a eu lieu à Conthey le 18 novembre 2023, a été mis à 
votre disposition sur notre site internet. LT demande s’il y des remarques le concernant. 
 
Tel n'est pas le cas, l’assemblée est invitée à l’accepter en levant les cartes de vote. 
Avis contraires 0  Abstentions 0 
=>PV AD23 approuvé 
 
LT en profite pour remercier le secrétariat GVW pour la parfaite rédaction de ce PV ainsi que Mme Noémie 
Mathys pour sa traduction. 
 

 Rapport de la Présidente cantonal 
« C’est avec une certaine émotion que je vous soumets mon dernier rapport en tant que présidente de Gym 
Valais-Wallis. 
 
Je me souviens encore, comme si c’était hier, du message de Marie-Madeleine me demandant quel était le 
meilleur moment pour m’appeler, car elle avait une question à me poser. J’étais à mille lieues de me douter  
de la teneur de ladite question ! Mais je suis très heureuse aujourd’hui, sept ans plus tard, de lui avoir 
répondu par l’affirmative, après, bien entendu, un petit délai de réflexion. 
 
Je ne savais pas trop dans quoi je m’engageais, mais le défi me plaisait et me permettait de rendre un peu de 
ce que j’avais reçu en tant que gymnaste. Car oui, la gymnastique constitue une magnifique école de vie, peu 
importe votre niveau ou votre engagement, que vous pratiquiez un sport de masse ou une discipline d’élite. 
Elle transmet des valeurs, une discipline, le sens de l’engagement et du dépassement de soi, sans oublier, 
une notion trop souvent mise de côté aujourd’hui, l’importance du lien social : vivre en société, avec et pour 
les autres. 
 
Aux côtés de personnes remarquables et passionnées, j’ai eu le privilège de défendre notre discipline pour 
qu’elle puisse continuer à se développer et à évoluer, pour qu’elle continue à séduire de nombreuses 
Valaisannes et Valaisans et leur permettre de la pratiquer sous ses diverses formes et dans les meilleures 
conditions, mais aussi pour qu’ils puissent, à travers la vie et le dynamisme des sociétés, vivre de nombreux 
instants de convivialité, d’échanges et d’enrichissements personnels. 
J'ai accompli cette mission avec enthousiasme, dynamisme et beaucoup de plaisir, et j’espère, de tout cœur, 
avoir répondu à vos attentes et à vos besoins tout au long de mon mandat. 
 
Ces six années à la tête de notre magnifique association ont été rythmées par des moments intenses et 
inoubliables, de magnifiques projets et de belles réussites. Déformation professionnelle oblige, j’ai accordé 
une attention particulière à la modernisation de notre communication, en mettant un point d’honneur à 
valoriser nos gymnastes et notre discipline à chaque occasion, notamment auprès des médias. Nous avons  
non seulement développé nos canaux de communication, mais également travaillé à améliorer les services 
offerts aux sociétés, afin de simplifier leurs démarches administratives, comme en témoigne le nouveau 
système d’inscription pour les compétitions valaisannes. 
 
Nous avons également mis en place de nouvelles initiatives pour être au plus près des attentes de nos 
membres :  

• Une soirée dédiée à nos gymnastes méritants, afin de les féliciter comme il se doit lors d’un moment où 
aucun d’entre eux n'est retenu par une compétition, contrairement à ce qui se passait trop souvent lors 
de notre Assemblée des Délégués. Nous souhaitions aussi leur offrir l'opportunité de se rencontrer et 
d’échanger en dehors des salles de gym. Après trois éditions et un taux de participation frôlant les 100 %, 
nous pouvons affirmer que cette formule est largement appréciée.  
 

• La refonte du challenge, assurée d’une main de maître par Samuel, a permis et permettra encore cette 
année d’animer notre Assemblée des Délégués, tout en offrant une belle visibilité à notre discipline et à 
nos sociétés via les réseaux sociaux.  
Enfin, nous avons testé en septembre dernier une nouvelle formule pour notre Conférence des Dirigeants. 
En gestion depuis de longs mois, nous avons pu la concrétiser avec la mise sur pied de quatre ateliers, 



 

AD24 Gym Valais-Wallis      Page 5 / 19 

dont deux consacrés aux aspects techniques et deux aux questions administratives. Le format a remporté 
un grand succès, et le programme pour l’édition 2025 est déjà prêt ! 

 

• Notre nouveau logo, dévoilé à l’occasion de notre dixième anniversaire, reflète la vision de la mission qui 
nous est confiée en qualité d’association cantonale. Nous, membres du comité et collaborateurs, formons 
un socle qui doit être à la fois solide et en constante évolution pour assurer et offrir les meilleures 
conditions cadres à nos sociétés, moniteurs, juges et, bien entendu, à nos gymnastes. Une base stable sur 
laquelle ils peuvent s’appuyer pour briller ! 

 
Et ils brillent, nos gymnastes ! La lecture de l’impressionnant palmarès décroché par nos athlètes valaisans 
cette saison, que vous pouvez découvrir au fil des pages de notre carnet des rapport 2023-2024, vous le 
confirmera. L’émergence de jeunes trampolinistes prometteurs nous réjouit également. Grâce à une 
convention signée avec Gym Vaud, nous pouvons les soutenir et leur permettre de poursuivre leur 
progression en s’entraînant au centre de performance d’Aigle. 
 
Nous avons également traversé des périodes difficiles, notamment la pandémie et la perte soudaine de 
membres engagés de nos comités. Ces épreuves ont été douloureuses, mais elles ont aussi renforcé notre 
solidarité et notre détermination. 
 
Et aujourd’hui ? Notre association doit relever de nouveaux défis. L'un des principaux est la recherche 
d'organisateurs pour nos différentes manifestations. Cette tâche devient de plus en plus ardue, non pas à 
cause d’un manque d’engagement de la part de nos sociétés, mais en raison du manque d’infrastructures 
suffisamment grandes ou équipées pour accueillir ces événements.  
 
Un autre défi majeur est, encore et toujours, la relève, tant au sein de nos différents comités qu'au niveau 
des sociétés. Le bénévolat et l'engagement deviennent des ressources de plus en plus précieuses et rares, ce 
qui rend essentiel de valoriser et soutenir ceux qui s’investissent pour notre discipline. Je place également, 
sur cette liste, l’organisation de la prochaine édition de la Fête romande en 2030 en terre valaisanne, selon le 
tournus établi. 
 
Au début de cette année, je n’aurais jamais imaginé que ce serait ma dernière à la tête de Gym Valais-Wallis. 
En mai dernier, la volonté d’intégrer une deuxième personnalité romande au sein du Comité central a été 
exprimée. Peu à peu, une opportunité s’est dessinée. J’ai donc présenté ma candidature, soutenue par mon 
comité et les autres associations romandes. Le défi était lancé. En août, un rebondissement est survenu avec  
la démission d’un deuxième membre du Comité central, transformant cette ouverture en une véritable 
opportunité à saisir. Ainsi, le 20 octobre, lors de l’Assemblée des Délégués de la Fédération suisse de 
gymnastique, j’ai été élue membre du Comité central. J’assumerai cette nouvelle responsabilité à partir du 
1er janvier prochain. 
 
Alors que je me prépare à m’engager à un niveau national, j’aurai vivement souhaité pouvoir vous présenter 
une candidature pour ma succession aujourd’hui. Nous cherchons toujours activement cette perle rare ! 
Cette personne aura la chance de prendre les rênes d’une association dynamique, en excellente santé 
financière, et entourée d’un comité composé de personnes passionnées et engagées. Ensemble, nous avons 
toujours travaillé avec enthousiasme, créativité, et une vision commune : faire rayonner la gymnastique dans 
notre canton et bien au-delà. Les membres du comité sont un véritable moteur, prêts à relever chaque 
nouveau défi avec détermination et à poursuivre les projets en cours tout en apportant de nouvelles idées. 
Diriger une telle équipe est une opportunité unique, riche d’expériences humaines et sportives. Ce poste 
offre à la fois la satisfaction de contribuer au développement de notre belle discipline et l’opportunité de 
bâtir sur des bases solides. À tous ceux et celles qui hésitent, sachez que vous ne serez jamais seul, car vous 
pourrez compter sur une équipe soudée et compétente. 
 
Pour terminer, je tiens à exprimer ma profonde gratitude à chaque membre du comité, à tous les bénévoles, 
et à toutes les personnes qui, de près ou de loin, s’investissent dans notre sport. Votre engagement, votre 
dévouement et votre passion sont le véritable cœur de notre association. Sans vous, rien de tout cela ne 
serait possible. 
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Je suis convaincue que, quel que soit le ou la futur(e) président(e), Gym Valais-Wallis continuera de grandir 
et de s’épanouir, portée par des valeurs de solidarité et d’excellence. Ensemble, nous avons continué de 
construire des bases solides, et je suis certaine que de belles années attendent encore notre association. 
 
Merci à vous toutes et tous pour la confiance que vous m’avez témoignée tout au long de mon mandat, et je 
me réjouis de voir ce que l’avenir nous réserve ! 
Vive la gymnastique et vive Gym Valais-Wallis. » 
 
FH demande à l’assemblée s’il y a des compléments ou des remarques au sujet du rapport de notre  
Présidente. Tel n’est pas le cas. 
 
FH poursuit en indiquant qu’il pour LT de sa dernière assemblée des délégués en tant que présidente !  
« Nous avons toujours su qu'elle était destinée à de plus hautes charges. Nous la laissons partir avec un œil 
qui pleure et un œil qui rit. En pleurant, parce que nous ne l'avons plus au sein de notre comité en tant que 
personne déterminée et capable de diriger. En riant, parce qu'avec sa personne, nous avons au Comité 
central  
quelqu'un qui peut soumettre des nombreuses propositions et idées et qui peut insuffler de l’inspiration à 
Aarau. Nous la remercions pour cette période courte mais d'autant plus intense et lui souhaitons autant de 
plaisir et de passion dans ses nouvelles fonctions. Elle n'est pas sortie du monde et nous assistera toujours 
quand nous aurons besoin d'elle. » 
 

 Rapport du Président technique 
SW prend la parole pour le rapport technique.  
« La saison 2023-2024 a été marquée par une riche diversité d'événements et un programme complet. 
Contrairement à la saison précédente, nous avons pu compter sur des organisateurs pour toutes les 
manifestations, aucune annulation n’a été à déplorer. L'offre de cours habituelle a également pu être 
proposée pour répondre aux besoins des moniteurs et juges. 
 
Compétitions et concours 
Au niveau des compétitions et concours, la saison a commencé par le traditionnel tournoi de Volleyball, 
organisé cette année à Monthey. La recherche d'équipes valaisannes s’est révélée difficile, mais 12 équipes 
se sont finalement affrontées à cette occasion. Le tournoi s'est déroulé dans une ambiance sportive et 
conviviale, puis la journée s’est terminée par un repas chaleureux. Pour vous donner un aperçu de cette 
journée de compétition et de convivialité, je vous propose de visionner la vidéo after-movie qui a été 
produite à cette occasion.  
 
Pour les concours individuels d’Agrès, nous avons eu la satisfaction de retrouver un programme complet 
après une année 2023 perturbée. La participation continue d’augmenter chaque année, avec presque 900 
gymnastes inscrits au Meeting. Cette hausse est une excellente nouvelle, bien qu’elle pose également des 
défis logistiques importants, notamment en matière de gestion des horaires et des rotations. Les journées, 
particulièrement celle du samedi, s’allongent considérablement. Des ajustements seront testés pour 2025 
afin de rendre les journées de compétition plus agréables, en particulier pour les juges. En outre, il est 
réjouissant de voir nos gymnastes se qualifier pour les Championnats romands, qui se sont déroulés cette 
année dans le cadre de la Fête romande de gymnastique, ainsi que pour les Championnats suisses. Ces 
compétitions permettent à nos athlètes de briller au-delà des frontières cantonales. 
 
La Gym&Danse a également connu une belle saison, avec trois concours qui se sont déroulés dans des 
conditions optimales. Même lorsque les espaces étaient plus réduits, la qualité des performances n'a pas été 
compromise. Cependant, la planification des juges reste un défi, car beaucoup d'entre eux cumulent 
également les rôles de moniteurs ou de gymnastes, ce qui complique la gestion des plannings. Cette année, 
l'utilisation du logiciel FSG Contest a été introduite pour l'ensemble des catégories. L’outil a permis de 
simplifier la génération des résultats, bien que cela demande un effort de préparation important en amont. 
De plus, nos gymnastes ont brillamment représenté le canton lors des compétitions sur le plan romand et 
national. Leurs excellents résultats font honneur à leur engagement et à leur travail. 
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Deux autres événements majeurs ont également été organisés cette saison. 
 
La Fête cantonale des Minis, dont vous avez vu quelques images en ouverture de cette assemblée, a réuni 
plus de 350 enfants à Euseigne lors d’une magnifique journée ensoleillée. Bien que la participation, 
notamment dans les Parents-Enfants, ait légèrement baissé, l'événement a été un grand succès. Les enfants 
ont pris part à plusieurs jeux mis en place pour l'occasion. L'introduction d'une course d'estafette, calquée 
sur celle des plus grands, a rencontré un grand succès, tant auprès des enfants que du public. 
 
Le Concours société Jeunesse et Actifs a quant à lui attiré 720 gymnastes, dont 95 Actives et Actifs. Les 
infrastructures disponibles à Monthey ont permis de concentrer l’événement sur une seule journée, un 
format très apprécié des participants. Les compétitions d'Agrès et les jeux se sont déroulés sur le site du 
Reposieux, la Gymnastique à la Salle de l'Europe, et les courses au stade du Verney. Ce format tout-en-un a 
facilité l’organisation, tout en offrant une belle journée de compétition. 
 
Aussi, la Fête romande de Gymnastique, événement qui n’a lieu que tous les six ans, s’est déroulée en juin à 
Genève. Plusieurs sociétés valaisannes y ont fait le déplacement pour participer aux concours de sociétés ou 
aux championnats romands individuels. La prochaine édition se tiendra en Valais en 2030, un défi de taille en 
perspective pour notre association. 
 
Je remercie chaleureusement les différents comités d'organisation, dont le dévouement et le travail ont 
permis le bon déroulement de chaque manifestation. 
 
Cours et formations 
Concernant les cours de perfectionnement, nous notons une participation stable et réjouissante, 
particulièrement dans les branches des Agrès individuels et de la Gym&Danse. Les sociétés qui présentent 
des gymnastes en compétition sont bien représentées lors de ces formations, ce qui est très réjouissant.  
Cependant, nous constatons une baisse de la participation dans les cours de perfectionnement pour les 
Parents-Enfants et la Gym enfantine.  
 
Du côté des adultes, les cours de perfectionnement et les centres d'entraînement 35-55+ peinent à attirer 
des participants. Le faible nombre d'inscriptions a même conduit à l'annulation de certains cours, un 
problème récurrent que nous espérons pouvoir résoudre à l'avenir.  
 
En revanche, nous pouvons nous réjouir du succès de la journée Perfectionn&Vous. Cette édition a 
rassemblé près de 100 participants à Sion, avec un choix de presque 20 cours, permettant à chacun de 
composer son propre programme. Après une annulation en 2023 due à un manque de participants, ce retour 
est encourageant, et nous espérons voir cette dynamique se poursuivre dans les années à venir. 
 
Le problème de la relève est un thème récurrent au sein des sociétés. Ce problème touche également Gym 
Valais-Wallis et nous sommes toujours à la recherche de forces vives dans nos comités techniques. Si vous 
souhaitez contribuer au succès de la gymnastique dans notre canton, n’hésitez pas à en discuter avec nous. 
 
Cette saison, riche en événements et en défis, a été un succès grâce à l'engagement de tous. Un grand merci 
à tous ceux qui, dans l’ombre, travaillent sans relâche pour que ces moments soient possibles. Merci tout 
particulièrement aux comités, moniteurs et gymnastes, dont le dévouement et la passion nous font vibrer,  
que ce soit en entraînement ou en compétition. Vous incarnez l'essence même de Gym Valais-Wallis. » 
 
LT demande à l’assemblée si elle a des remarques ou questions sur ce rapport. Tel n’est pas le cas, elle invite 
l’assemblée à bien vouloir l’accepter en levant les cartes de vote. 
 
Avis contraires 0  Absentions 0  
=>Rapport technique approuvé 
 
LT conclut en remerciant SW pour son travail formidable. 
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 Obtentions des Brevets 
SW liste les personnes ayant obtenus un Brevet cette année. Celles-ci sont chaleureusement remerciées pour 
leur engagement. Il faut plus que jamais encourager les moniteurs et juges à poursuivre et compléter leur 
formation de base car les postes à responsabilité deviennent très difficiles à repourvoir. SW leur souhaitons 
beaucoup de plaisir et de succès dans leur fonction. La liste des Brevets se trouve en annexe. 
 

 Soirée des gymnastes méritants 
SW revient sur la 3e soirée des mérites GVW a eu lieu le 1er novembre dernier. Ce sont ainsi 52 gymnastes qui 
se sont retrouvés au bowling de Martigny pour tester si leur agilité sur la piste rivalise avec celle qu'ils 
démontrent sur le praticable. Comme en gymnastique, où chaque mouvement demande précision, équilibre  
et coordination, le bowling exige lui aussi concentration et contrôle. Après avoir été mis à l'honneur et 
récompensés pour leurs performances gymnastiques, nos athlètes ont relevé un nouveau défi, prouvant que 
leur adresse ne se limite pas aux agrès, à la gym& danse ou encore au trampoline, mais s'étend aussi à 
d'autres disciplines ludiques. La liste détaillée de ces gymnastes et de leurs exploits dans le carnet des 
rapports. 
 

 Rapport du Département communication 
RG prend la parole pour faire le point sur cette année de transition qui vient de s'écouler. En effet, RG a pris 
ses fonctions en août de cette année et a participé à la mise en place de différents projets visant à renforcer 
la présence et l’image de Gym Valais-Wallis. 
 
« Pour dynamiser notre communication, nous avons mandaté la société Arcanel pour réaliser de petites 
vidéos lors de nos principaux événements en 2024. Ces vidéos servent à animer notre assemblée du jour et à 
promouvoir nos événements 2025. Vous pouvez également les découvrir au fil des pages de notre carnet des 
rapports en scannant les différents qr-codes. 
 
Comme annoncé lors de l’assemblée des délégués de l’année dernière, nous avons mis en ligne un nouveau 
blog sur le site internet de Gym Valais Wallis, qui remplace désormais le magazine. Ce blog est conçu pour 
couvrir nos différentes manifestations, concours et moments marquants des clubs de gymnastique, comme 
les jubilés. L’objectif est de partager des informations de manière plus réactive, d'offrir une plateforme qui 
reflète la diversité de nos activités ou encore mettre en avant nos sociétés qui fêtent un anniversaire 
particulier. 
 
Avec l’aide d’une gymnaste et étudiante en communication à l’université de Fribourg, nous avons également 
établi un planning pour nos réseaux sociaux. Celui-ci inclut mensuellement : 
• Le calendrier des manifestations mensuelles, afin de mieux organiser et couvrir la communication autour 

des événements. 
• L’annonce du challenge du mois, qui continue de susciter un bon engagement. 
• Dès 2025 : des présentations de vos sociétés 
 
De façon générale, nous publions différents types de contenu, photos et vidéos, couvrons les concours 
(meetings, qualifications et championnats valaisans), les manifestations, partageons des articles ou encore 
des informations utiles provenant de la FSG. Nous publions également des informations ou annonces 
concernant les sociétés.  Nous souhaitons donc rappeler aux sociétés qu'elles peuvent nous transmettre 
leurs informations si elles souhaitent que nous les relayions sur nos plateformes. Nous restons disponibles 
pour valoriser et partager vos initiatives, afin de toucher un public plus large. Ces actions visent à proposer 
un contenu régulier et diversifié, tout en soutenant la visibilité de vos sociétés et événements. Ensemble, 
nous poursuivons le travail pour mettre en avant la gymnastique en Valais. » 
 
LT rappelle que comme convenu avant son élection au Comité cantonal, Raquel a officiellement pris ses 
fonctions en août dernier. « Nous sommes ravis de l'accueillir dans notre équipe. Nous nous réjouissons de 
voir se concrétiser ses nombreuses idées et propositions de contenu pour animer notre blog. Il deviendra 
très rapidement un bel outil pour partager la vie de notre association. » 
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Elle demande ensuite à l’assemblée si des remarques ou questions au sujet du département communication 
sont à formuler. Tel n’est pas le cas, LT soumet l’acceptation du rapport communication en levant les cartes 
de vote. 
 
Avis contraires 0 Absentions 0 
=> Rapport département communication validé 
 
LT passe à nouveau la parole à RG pour le Challenge GVW. 
 

 Challenge GVW 
Avant de présenter les résultats du Challenge 2024, RG rappelle rapidement en quoi consiste le nouveau 
Challenge Gym Valais-Wallis.  
« L’objectif du challenge est de récompenser les sociétés pour leur participation aux activités de notre 
association. Le challenge vise aussi à promouvoir la gymnastique en Valais au travers de publications 
régulières sur les réseaux sociaux. Toutes les sociétés ont reçu une liste de challenges à réaliser au fil de 
l’année : une première liste de Challenges mensuels avec un défi à réaliser chaque mois et une liste de 
Challenges bonus qui peuvent être réalisés à plusieurs reprises pendant l’année. Pour valider un challenge et 
remporter des points, les sociétés doivent publier une photo ou une vidéo sur Instagram avec le hashtag 
#ChallengeGymValaisWallis. Un grand merci à toutes les sociétés qui ont pris part à ce défi pour les 
nombreuses publications que vous nous avez partagées. Au total, plus de 143 publications ont été postés 
avec ce hashtag pendant l’année écoulée. 
 
Le règlement du Challenge prévoit que les 3 sociétés avec le plus de points s’affrontent lors d’un challenge 
final à l’assemblée des délégués. RG invite donc 2 représentants des 3 sociétés suivantes à nous rejoindre sur 
scène : 
Avec 355 points, la société de Martigny Aurore  
Avec 230 points, la société FSG Martigny Octoduria 
Avec 215 points, la société de Riddes Etoile 
 
Ces 3 sociétés réalisent un ultime défi afin de déterminer qui sera le vainqueur du Challenge 2024. Après un 
terrible suspens, c’est la société Martigny Aurore qui remporte la 1e place du Challenge 2024. Les 3 sociétés 
reçoivent un diplôme et un présent. RG conclut en indiquant que le Challenge 2025 est lancé. Toutes les 
informations sont disponibles sur notre site Internet. 
 

 Fonds du Sport 
M. Grégoire Jirillo prend la parole au nom du Fonds du Sport. 
 
« « La qualité n'est jamais un accident ; c'est toujours le résultat d'un effort intelligent et assidu ! » 
John Ruskin 
 
Mesdames et Messieurs en vos titres, fonctions, compétences, honneurs, charges et qualités, 
Chers Amis du sport en général et de la gymnastique en particulier, 
 
Je suis heureux de vous saluer personnellement ici à Riddes et surtout de vous remercier au nom de notre 
Gouvernement cantonal, mais spécialement de la part de l’actuel Conseiller d'Etat en charge du Sport, 
Monsieur Frédéric Favre, de l’immense travail que vous accomplissez bénévolement au quotidien et dans 
quasiment tous les moindres recoins de notre beau et grand canton. Il regrette de ne pouvoir être des nôtres 
aujourd’hui et vous prie d’excuser son absence.  
 
La vie et le dynamisme de vos sociétés démontrent que tous et à tous les niveaux vous vous engagez avec 
enthousiasme et assiduité au profit de votre sport : MERCI et BRAVO ! 
Vous permettez à un très grand nombre de personnes de 3 à 93 ans, mieux que TINTIN, quel exploit !, de 
mieux vivre ensemble et de découvrir le plaisir du jeu et du mouvement. Vous les inciter, avec patience et 
compétences, à se surpasser, vous les encourager à se mesurer loyalement à d'autres et à apprécier la joie 
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de la rencontre sportive, autant d'expériences de vie qui répondent aux besoins fondamentaux des plus 
petits, des adolescents, des adultes et des aînés. 
 
Je sais bien, pour l’avoir vécu personnellement, que la gestion jour après jour d’une grande fédération n’est 
pas tous les jours une sinécure et que cette belle mission sociétale n’est pas facile à accomplir. Dans tous les 
cas, je vous exhorte à renforcer encore davantage au sein de votre association et de vos clubs/sociétés le 
mouvement J+S et spécialement le sport des enfants (allround). 
 
Nous savons tous que c’est à cet âge que les valeurs véhiculées par le sport peuvent être plus facilement 
inculquées. C’est également à cet âge et dans le terreau J+S que les graines du respect, de la loyauté, du don 
de soi et de la courtoisie ont le plus de chance de germer. 
Gym Valais-Wallis est une excellente élève en la matière et reste une des plus importantes fédérations 
sportives cantonales en termes de membres (la 4e pour être très précis) : 7’121 membres inscrits 
nommément, dont 3’930 jeunes de 5 à 20 ans. En termes d’indemnités et d’annonces J+S : plus de 370’000 
francs en 2023, pour 520 cours et camps, 122 offres réalisées et 882 moniteurs engagés. 
Par ailleurs, en ce qui concerne la contribution annuelle du Fonds du sport, elle sera exactement de 223'950 
francs en 2024 sans compter les contributions aux sociétés de gymnastique pour des achats de matériels 
sportifs qui ont véritablement explosé, à ma grande satisfaction, ces dernières années, preuve que chez vous 
les messages circulent bien entre le comité cantonal et les clubs formant la base : MAGNIFIQUE.  
 
Je tiens ici relever le rôle déterminant et l’importance primordiale et exemplaire de l’engagement de votre 
représentante au sein de la Commission cantonale du Fonds du sport : Fernanda Hildebrand. Elle est 
influente, écoutée et efficace. Ma vice-présidente, et la vôtre aussi, défend bec et ongles les intérêts de 
toutes les fédérations sportives cantonales et pas seulement ceux de la gymnastique. Je lui en sais infiniment 
gré. Elle mérite un grand coup de chapeau et vos applaudissements. MERCI FERNANDA. 
Sous son impulsion, je vous informe que les règles de soutien pour les courses populaires ont évolué 
positivement, surtout pour les plus petites d’entre elles. 
 
Aussi, je vous encourage, si vous organisez une course populaire avec moins de 300 participants au départ, 
toutes catégories confondues, mais toujours avec chronométrage et classement, à adresser, dans tous les 
cas, et à l’aide du budget-type, une demande circonstanciée de contribution à mon office. Nous la traiterons 
avec la bienveillance voulue. 
 
Chers délégués, Chers membres des sociétés, Chers membres du comité cantonal, 
Comme entité cantonale, cette place enviée, juste au pied du podium au niveau des fédérations valaisannes, 
vous met en exergue mais aussi vous oblige. Vous devez toujours être exemplaires. C’est une sacrée 
responsabilité, vous en conviendrez. Mais je suis heureux de constater, année après année, que vous êtes à 
la hauteur de cette tâche. Je ne voudrais pas oublier dans mon intervention de vous prier, Mesdames les 
présidentes et Messieurs les présidents, de transmettre mes plus vifs remerciements à toutes vos monitrices 
et à tous vos moniteurs, sans le travail desquels vos efforts, nos efforts, resteraient vains, car ils 
n'atteindraient pas leur cible principale : les 5-20 ans. Il est primordial et je le répète lors de chacune de mes 
interventions depuis bientôt 3 lustres, il est primordial donc d'être conscients à tous les niveaux qu'un enfant 
mais aussi un jeune n'est pas un petit homme mais bien un petit d'homme avec ses besoins spécifiques et 
ses rêves parfois insensés. 
 
Comme chef de l’office cantonal du sport et président du Fonds du sport, a l’instar de mes vaillants et 
visionnaires prédécesseurs, je suis intimement convaincu que le Valais de demain se construira aussi grâce 
au Sport, soutenu comme il se doit par les instances ou entités étatiques et paraétatiques. Ils sont nombreux 
les admirateurs des superbes réussites de nos champions et, plus encore, les passionnés qui profitent de 
l’attractivité et de l’excellence de nos manifestations sportives… et bientôt de nouvelles grandes 
infrastructures cantonales à la hauteur de nos attentes…La rénovation complète du centre sportif cantonal 
Estelle Balet d’Ovronnaz en est aussi un exemple emblématique ; plus de 20 millions, en tout, seront investis, 
à terme, dans cette infrastructure cantonale unique pour la formation sportive dont votre fédération profite 
largement.  
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Notre rôle a toutes et tous est de faire parler positivement du sport et des émotions qu’il suscite en le 
promouvant à sa juste valeur et en le facilitant assidument. C’est cela qui nous intéresse d’abord et le plus. 
C’est cela notre mission principale. Soyons tous des ambassadeurs d’un sport sain et loyal au service des 
hommes. Soyons tous confiants en un avenir qui s’annonce radieux dans notre domaine de prédilection et 
pour votre fédération. 
 
Je ne voudrais pas terminer mon allocution sans dire quelques mots personnels à votre désormais future ex-
présidente, mon amie Lysiane Tissières.  
Je tiens ici à lui affirmer officiellement toute mon immense gratitude et ma vive reconnaissance. 
 
Ce départ inopiné laissera un grand vide mais comme la nature a horreur du vide, ce trou sera comblé au 
plus vite, j’en suis convaincu, car au sein de votre belle et noble association cantonale, le célèbre alexandrin 
de Lamartine : « Un seul être vous manque et tout est dépeuplé » ne sera jamais d’actualité. Gym Valais-
Wallis est solide et dispose d’importantes ressources à tous les niveaux. Votre fédération cantonale saura 
dénicher à l’interne la ou les perles rares pour occuper cette fonction-clef. 
Quant à Lysiane, elle va œuvrer, dès le 1er janvier, à l’étage supérieur au sein du comité national de la 
Fédération Suisse de Gymnastique. Elle pourra, depuis cette place bien en vue, toujours continuer à 
défendre votre sport et sa pratique mais aussi contribuer à renforcer extra-muros le slogan : VALAIS ACTIF-
VALAIS SPORTIF.  
 
Lysiane, cette promotion est un signe tangible et concret de reconnaissance de l’immense travail réalisé en 
Valais et des importantes compétences démontrées. BRAVO à toi ! Tu mérites une salve d’applaudissements 
et un petit geste du Canton, par mon intermédiaire : un petit bout certifié de Cervin qui pourra 
t’accompagner en permanence en Suisse et à l’Etranger ! 
 
Cette nomination t’honore bien sûr mais honore aussi ton sport, ton association et ton canton tout entier. 
Tu es une digne représentante du sport Valaisan. 
 
Pour conclure, je me permets de vous livrer mon slogan professionnel : 
Vive le sport, vivent celles et ceux qui le pratiquent et qui nous font vibrer  
Vivent les dirigeants des clubs et des associations sportives qui permettent cette pratique dans des 
conditions adaptées aux potentiels et à l'envie de chacun. 
MERCI de votre indispensable collaboration 
MERCI de votre indéfectible soutien 
MERCI de votre passion débordante 
MERCI de votre inlassable engagement au quotidien. 
MERCI de votre amitié. 
Bonne suite d’assemblée générale et excellente prochaine saison qui devrait s’achever en apothéose avec 
Lausanne 2025. » 
 
LT remercie M. Jirillo pour sa présence parmi nous aujourd’hui et l’enjoint à transmettre tous nos 
remerciements à ses collègues de l’office pour leur disponibilité et leur engagement. Un présent lui est 
remis. 
 

 Département Finances 
AL prend la parole pour son rapport. 
 
Comme lors des dernières années, AL ne commente pas l’ensemble des chiffres puisque tous les détails se 
trouvent dans le rapport financier disponible sur notre site internet. 
 
« BILAN DE BOUCLEMENT AU 31 AOUT 2024 
 
Gym Valais-Wallis a clôturé son exercice comptable avec un excédent de recettes de CHF 4'217.18. Avant 
attribution aux fonds, le bénéfice de l’exercice se montait à CHF 33'802.73. 
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Après attribution du bénéfice, le capital de Gym Valais-Wallis au 1er septembre 2024 se monte à CHF 
477'937.63. 
 
Quant aux différents fonds de réserve, ils se montent à CHF 369'934.05, soit une augmentation de 8.6% par 
rapport au 31 août 2023. Grâce au bon résultat financier, les attributions suivantes ont été faites : 

• le fonds Gymnaestrada pour CHF 14'585.55, soit le résultat de la manifestation après réception de la 
facture finale et l’extourne des provisions comptabilisées lors de l’exercice précédent 

• le fonds Matériel et infrastructure pour CHF 15'000.00. 
 
COMPTE DE FONCTIONNEMENT 
DU POINT DE VUE DES PRODUITS 
 
Les revenus totaux se montent à CHF 614'982.19. 
 
En comparaison des comptes 2022-2023, en isolant l’effet de la Fête cantonale , nous constatons : 

• une augmentation des revenus des cotisations (+14'000.00 CHF), 

• une augmentation des inscriptions aux concours (+39'000.00 CHF)  

• et donc logiquement une augmentation des rétrocessions des concours (+9'000.00 CHF). 
 
DU POINT DE VUE DES CHARGES 
 
Les coûts totaux se montent à CHF 610'765.01. 
 
En isolant les effets de la Fête cantonale ainsi que ceux liés à la World Gymnaestrada, les variations avec les 
comptes 2022-2023 sont : 

• une augmentation des charges des cotisations (+12'000.00 CHF), 

• une augmentation des ristournes aux sociétés organisatrices (+36'000.00 CHF) et 

• une augmentation des charges liées à l’organisation des concours (+16'000.00 CHF) 
 
Voilà pour le rapide tour d’horizon et passons maintenant aux 3 sujets qui méritent une attention 
particulière. 
 
Tout d’abord l’évolution du nombre de gymnastes. 
 
Comme vous pouvez le constater sur ce graphique, après quelques années post covid qui ont vu le nombre 
de nos membres diminuer, la courbe est repartie à la hausse et nous nous en réjouissons. Lors du dernier 
recensement des effectifs, Gym Valais-Wallis dénombre 7'636 membres actifs. Une augmentation de 461 
membres par rapport à la saison dernière. En détail : 

• 3'191 membres âgés de 21 ans et plus, soit +476, 

• 3'930 jeunes âgés de 5 à 20 ans, soit +44 et 

• 515 membres âgés entre 0 et 5 ans, soit -59. 
 
Ces données sont importantes, surtout celles qui concernent les jeunes âgés de 5 à 20 ans. En effet, c’est sur 
la base de ce chiffre que le fonds du sport alloue la partie flexible de ses subventions. 
 
Passons aux concours. 
 
Durant la saison 2023-2024, tous les concours ont pu avoir lieu. Le coût net global pour Gym Valais-Wallis est 
de CHF 20'568.50. 
 
Pour rappel, Gym Valais-Wallis gère l’ensemble des inscriptions et de l’organisation des concours. Elle garde 
une rétrocession d’un montant de CHF 5.00 par inscription, ce qui a représenté un total de CHF 21'709.00 
pour la saison passée. 
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CHF 86'846.00 ont été distribués aux sociétés organisatrices. Un montant qui peut ne pas être négligeable 
dans le budget d’une société. 
 
Les frais d’organisation pris en charge par Gym Valais-Wallis comprennent les indemnités du personnel et 
des juges, ainsi que les différents frais de CO. Cela représente un total de CHF 43'477.50.  
 
Vous voyez le détail pour les agrès. Le coût net global se monte pour Gym Valais-Wallis à CHF 11'322.20. En 
termes de nombre de gymnastes, le meeting et les qualifications attirent plus de 800 athlètes et les 
championnats valaisans plus de 500.  
 
Passons au détail de la gymnastique. Le coût net total est de CHF 9'818.70. Le nombre de participantes et 
participants est moins important avec environ 250 athlètes. 
 
Enfin, les 2 derniers concours. Nous sommes presque à l’équilibre. Gym Valais-Wallis réalise même un léger 
bénéfice de CHF 840.80 avec le concours sociétés. En corrélation avec la diminution du nombre de membres 
âgés de 0 à 5 ans, la participation à la Fête des minis est en diminution depuis les 2 dernières éditions. 
 
Dernier focus sur le soutien jeunesse et sport élite. 
 
Ces dépenses sont stables par rapport à la saison dernière et se situent aux environs de CHF 54'000.00. 
 
Vous pouvez noter une légère baisse au niveau des subsides pour la participation à des concours hors 
canton. En 2023-2024 s’est déroulée la Fête Romande à Genève. Une ligne séparée figure dans les comptes. 
CHF 6'500.00 ont été versés aux sociétés ayant participé et ayant rempli le formulaire de demande de 
subsides. 11 sociétés ont ainsi bénéficié du soutien du Gym Valais-Wallis. 
 
Le succès de nos gymnastes se répercutent au niveau des mérites sportifs distribués. Je peux déjà vous dire 
que le montant versé lors de la dernière soirée dédiées aux gymnastes méritants et qui figurera dans les 
comptes 2024-2025 se monte à CHF 8'850.00. La Fête Romande y contribuant fortement. 
 
Avant de conclure, je tiens encore à adresser mes sincères remerciements : 

- Au Fonds du Sport pour leur inestimable soutien 
- A nos sponsors qui nous sont fidèles saison après saison et démontrent ainsi leur attachement à Gym 

Valais-Wallis 
- Et un merci particulier à Françoise Boand, caissière du comité technique, pour sa précieuse et précise 

collaboration, ainsi qu’à Fabienne Michelet pour la gestion de la caisse lors des différentes 
manifestations. 

 
La présentation des comptes n’est pas la partie la plus passionnante de l’AD et cette année je ne vous ai pas 
aidé avec tous ces tableaux et ces chiffres. Donc, si vous me suivez encore, ce qu’il faut retenir est que notre 
association se porte bien, non seulement en termes de résultats sportifs, où les montants alloués aux 
mérites et prix d’encouragement continuent d’augmenter ainsi que le nombre de trampolinistes au centre 
de perfectionnement, mais aussi en terme financier, ce qui est important et réjouissant à la vue des 
prochains grands rendez-vous tels que la prochaine Gymnaestrada et surtout la Fête Romande. » 
 
LT remercie AL cette présentation, son engagement et l’excellente tenue de nos comptes. Elle remercie 
également Françoise Boand pour l’excellente tenue des comptes du Comité technique. 
 

 Rapport de l’organe de contrôle 
Martine Courtine prend la parole au nom de l’organe de contrôle. 
 
« Madame la présidente, Chers amies et amis gymnastes, 
 
Par le mandat qui nous a été confié, nous avons contrôlé en date du 7 octobre 2024 les comptes bouclés au 
31.08.2024 de Gym Valais-Wallis. 



 

AD24 Gym Valais-Wallis      Page 14 / 19 

 
Comptes de fortune 
La fortune de Fr. 883'864.15 au 31.08.2024 a été vérifiée par le contrôle des pièces mises à disposition. 
 
Selon le bilan, cette fortune se compose d’un capital propre de Fr. 477'937.63 après attribution du résultat 
de l’exercice et de fonds à hauteur de Fr. 369'934.05 
 
Recettes et dépenses 
Les recettes au 31.08.2024 se montent à Fr. 614'982.19 et les dépenses à Fr. 610'765.01 donc un bénéfice de 
Fr. 4'217.18. Ce contrôle par sondages a été effectué sur la base du livre de comptes, des factures et des 
pièces présentées. 
 
Ainsi, après nos vérifications et selon l’article 8 des statuts de Gym Valais-Wallis, nous proposons à 
l’assemblée des délégués : 
 
1. d’approuver la fortune et le compte de résultats au 31.08.2024 
2. d’en donner décharge au caissier, M. Alexandre Lambiel et au comité cantonal de Gym Valais-Wallis, en 

les remerciant pour le bon travail accompli. 
 
LT remercie les membres de l'organe de contrôle pour leur travail et demande à l'assemblée de donner 
décharge à notre trésorier en levant les cartes de vote. 
 
Avis contraires 0 Abstentions 0 
=> Décharge donnée à AL 
 

 Fixation des cotisations annuelles 
Selon l'article 7.3.3 des statuts, il est du ressort de l'Assemblée des délégués de fixer le montant de la 
cotisation cantonale. Après le Fonds du sport, les cotisations sont nos principales ressources. Nos comptes 
étant équilibrés, LT propose à l’assemblée de maintenir les cotisations cantonales au même tarif qu’en 2024, 
soit : CHF 7.00  pour les adultes à partir de 17 ans et CHF 3.00 pour la jeunesse. LT met au vote le montant 
de ces cotisations. 
 
Avis contraires 0 Abstentions 0 
=>Cotisations 2024 approuvées 
 
Les cotisations de la FSG étant identiques à celles de l’année précédente, les cotisations 2025 se 
présenteront de la manière suivante : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nos effectifs se montent actuellement à 3’217 adultes et 4’419 jeunes, soit au total 7’636 membres, ce qui 
représente une légère augmentation par rapport aux chiffres de 2024, ce qui nous réjouit. 
 

 FSG – Message de Mme Aurélie Fänger, membre du Comité central 
Mme Fänger fait un point sur les événements ayant marqué 2024 et les challenges à venir. A la fin de son 
intervention, LT la remercie pour sa présence. Un présent lui est remis. 

  
 
 



 

AD24 Gym Valais-Wallis      Page 15 / 19 

20 minutes de pause 
 
 
 

 FFG25 
LT précise qu’un point de l’ordre du jour est traditionnellement dédié à l'Union Romande de Gymnastique. 
Cette année, le Comité se permet une exception, en raison de l'important rendez-vous national de l'année 
prochaine : la Fête fédérale de Gymnastique !  
 
Elle revient brièvement sur quelques informations présentées en détail lors de notre dernière CDS au sujet 
de l’URG : 

• En raison de la FFG 25, sur le plan romand et pour le sport de masse, seul le Championnat Romand d'Agrès 
aura lieu.  

• Un nouveau Comité sera élu à la tête de l'Union Romande de Gymnastique en décembre prochain.  
 
Elle profite de l’occasion pour vous rappeler que conformément au tournus établi, la prochaine Fête 
Romande aura lieu en Valais en 2030.La prochaine Fête Cantonale étant prévue pour 2029, le Comité 
cantonal propose de fusionner ces deux événements. Il souhaite organiser cette fête dans le Bas-Valais, 
étant donné que les trois dernières éditions cantonales se sont tenues dans le centre et le haut du canton. 
L'objectif est de collaborer avec une ville disposant des infrastructures nécessaires et comptant plusieurs 
sociétés qui pourraient ainsi se partager la responsabilité des différentes compétitions, respectivement 
salles. Le Comtié a  déjà une petite idée sur le sujet et entamera les démarches dès 2025.  
 
LT profite de l’occasion pour remercier Eliane Giovanola, même si elle est excusée aujourd’hui, qui  
donne un précieux coup de main sur ce projet. 
 
En juin prochain, plus de 70'000 participants sont attendus du côté de Lausanne à l’occasion du rendez-vous 
de tous les superlatifs de la gymnastique suisse : la Fête fédérale de Gymnastique 
La Directrice générale adjointe & responsable volontaires, Mme Maëlle Olivet, est parmi nous aujourd’hui. Je 
la remercie pour sa présence et lui passe le micro. Mme Olivet rappelle les points importants concernant la 
future FFG25 (inscriptions) et présente les différents sites de la manifestation. Elle invite toutes les 
personnes intéressées à devenir bénévoles pour cet événement unique à s’inscrire. 
LT remercie Mme Olivet pour sa présence. Un présent lui est remis. 
 

 Programme d’activités 2025 
SW présente à l’assemblée le programme d’activités 2025 élaboré par le comité technique élargi. Il inclut les 
événements principaux, comme les championnats romands et suisses, et est remis aujourd’hui dans les  
enveloppe de société.  
« Bien que nous l'ayons soigneusement préparé, des ajustements peuvent être nécessaires en cours de 
saison. Nous vous encourageons donc à consulter nos newsletters mensuelles pour toutes les mises à jour. 
Un calendrier complet et à jour des manifestations et des cours est aussi accessible en tout temps sur notre 
site internet. 
 
Pour les Agrès individuels, les trois concours traditionnels sont organisés : le Meeting par Martigny 
Octoduria, les qualifications par Savièse Olympia, et le Championnat Valaisan par Sierre Gym. En 
Gym&Danse, Riddes accueillera le Meeting, Martigny Aurore les qualifications, et Sion Gym Evasion 
organisera le Championnat Valaisan. Le tournoi de Volley aura lieu à Leuk-Susten le 8 février, et la journée de 
formation  
Perfectionn&Vous se tiendra à Sion le 23 mars. Le Tournoi suisse de Volleyball de la FSG se déroulera en mai 
à Martigny, organisé par la société de Charrat. 
 
L'événement phare de la saison sera la Fête Fédérale de Gymnastique du 12 au 22 juin 2025 à Lausanne. 
Toutes les disciplines de la gymnastique y seront représentées ! Je vous rappelle que les inscriptions sont 
ouvertes jusqu'au 1er décembre. Un soutien financier sera octroyé aux sociétés participantes, avec un 
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montant fixé en fonction du nombre de gymnastes. Pour en bénéficier, les sociétés devront soumettre leur 
demande via le formulaire de subside avant le 31 juillet 2025. 
 
Cette année, une Fête cantonale Jeunesse était prévue, mais faute d'organisateur, elle n'a pas pu être 
programmée. Pour pallier cela, un concours simplifié pour les groupes Jeunesse sera intégré dans le 
Championnat valaisan de Gymnastique à Sion, permettant à chaque groupe de présenter une production en 
Agrès ou en Gymnastique. Merci à Sion Gym Evasion d'accepter ce défi supplémentaire dans leur 
organisation. 
 
Quelques rappels pour les concours organisés par notre association : 

• Les règlements vous sont envoyés par email dans la newsletter mensuelle et publiés sur le site de Gym 
Valais-Wallis. 

• Les inscriptions seront ouvertes du 15 décembre 2024 au 19 janvier 2025. » 
 
LT demande à l’assemblée si des questions ou remarques sont à formuler. Tel n’est pas le cas, elle demande 
le vote au moyen des cartes de vote. 
 
Avis contraires 0 Abstentions 0 
=> Programme d’activités 2025 validé 
 

 Remerciements aux comités d’organisation 2024 
LT rappelle que la vie de notre association dépend des manifestations organisées. Pour 2024, les 3 
compétitions cantonales ordinaires individuelles en Gym & Danse et aux Agrès ont pu avoir lieu. L’agenda 
cantonale comptait également le traditionnel tournoi de Volley, grand rendez-vous de nos 35/55+, une fête 
cantonale des Minis ainsi qu’une journée concours société Jeunesse et Actifs. Le Valais a également eu 
l’honneur d’accueillir le Championnat suisse de Trampoline en mai à Vouvry. 
 
LT remercie les présidentes et présidents de société qui avez accepté de prendre en charge une organisation 
en 2024 et les invite à monter sur scène. 
 
Gymnastique 
- Pour le Meeting : Mme Lauriane Vannay, Présidente de La Coccinelle St-Gingolph 
- Pour les Qualifications : Mme Laura Ciampitti-Lecci, Présidente de Hirondelle de Conthey 
- Pour le Championnat valaisan : Mme Véronique Bonvin, Présidente de Vétroz Amis Gymnastes 
 
Agrès 
- Pour le meeting : Mme Chrystel Zambaz, Présidente de Sion-Jeunes  
- Pour les Qualifications : M. Ricardo Locher, Président du TV STV Leuk-Susten 
- Pour le Championnat valaisan : Mme Joëlle Antille, Présidente de FSG Etoile de Conthey 
 
Pour le tournoi de Volley 35+ : M. Sébastien Meylan, Président de la Gym-Hommes Monthey 
 
Pour la Fête cantonale des Minis : Sébastien Dayer, Président de Mâche la Gentiane 
 
Pour la Journée Concours Jeunesse et Actifs : Raphaël Gulas Président de Monthey-Gym. 
 
LT salue un organisateur et pas des moindre : 
Pour le championnat suisse trampoline: Mme Iris Curdy, Présidente de TC Haut-Léman. 
 

 Manifestations 2025 
SW fait le point sur les manifestations prévues en 2025. 
 
FSG –URG 
Pour 2025, le grand rendez-vous déjà cité : la Fête fédérale de Gymnastique à Lausanne. 
2027 : Gymnaestrada à Lisbonne 
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2030 : Fête romande de Gymnastique en Valais 
 
Concours valaisans de sociétés 
Pour 2026, il reste encore une organisation à confirmer. Les organisateurs pour le concours sociétés 
Jeunesse/Actifs et le tournoi de Volleyball sont trouvés. Pour les années suivantes, il reste beaucoup de 
possibilités pour les sociétés qui cherchent à marquer une étape dans leur vie associative en organisant un 
concours pour la Jeunesse, pour les Minis ou pour les 35/55+. 
 
Concours individuels valaisans 
Du côté des concours individuels, des discussions sont en cours avec plusieurs sociétés pour 2026. Là aussi il 
reste beaucoup de possibilités pour les années suivantes. N’hésitez pas à nous approcher si vous souhaitez 
bloquer une manifestation. Nous pouvons également fournir le cahier des charges en cas de besoin. 
 

 Planification des AD 
LT rappelle que lors de l’AD 2023, nous avions attribués les assemblées 2025 et 2026. Pour 2025, nous nous 
retrouverons du côté de Leuk-Susten le 15 novembre et pour 2026 du côté de Brig. 
 
Elle indique que nous avons reçu des candidatures jusqu’en 2029. Aujourd’hui, nous proposions de voter 
pour l’attribution 2027 afin d’avoir toujours deux ans d’avance. La candidature de la société FSG Collombey-
Muraz est ainsi mise au vote. 
 
Avis contraires 0  Abstentions 0 
=> AD27 attribuée à Collombey-Muraz 
 

 Elections complémentaires 
Suite à son élection au Comité Central de la FSG le 19 octobre dernier, LT présente sa démission en qualité 
de Présidente de Gym Valais-Wallis.  Comme annoncé dans son rapport, le Comité n’a pas reçu de 
candidature,ni encore trouvé la perle rare pour ce poste.  Il  a réfléchi également aux possibilités en interne, 
mais aujourd’hui aucun membre du Comité n’est en mesure de pouvoir assurer cette charge. L’année à venir, 
la dernière de cette législature, sera donc une année de transition. 
 
« Nos statuts indiquent qu’en cas de vacance à un poste au sein du Comité cantonal, le comité peut désigner 
un remplaçant. Le règlement de gestion du Comité cantonal précise, quant à lui, à l’article 5 qu’en cas de 
vacance de la présidence, l’interim est assuré par le vice-président le plus ancien en fonction ou le plus âgé.  
Vu qu’elle a le plaisir de cocher ces deux cases, FH reprendra donc les aspects formels, juridiques et 
administratifs et nous procéderons à une répartition des « tâches LT ordinaires » pour l’année à venir entre  
les différents membres du Comité lors de notre séance de décembre. 
 
Pour compléter notre comité et comme annoncé lors de notre CDS en septembre dernier, nous étions à la 
recherche d’un nouveau membre avec un profil et des affinités avec le domaine juridique pour être le 
répondant, pour nos sociétés, pour les questions liées à la révision de leurs statuts et celles portant sur la 
prévention et l’éthique. Et nous l’avons trouvé ! Nous avons le plaisir de vous soumettre la candidature de 
Guillaume Claret de la société Monthey-Gym. Actuellement en stage auprès de l’Etat du Valais dans le cadre 
de sa formation à l’école de commerce de Monthey, Guillaume est au bénéfice déjà d’une belle carrière 
gymnique. Il est actuellement secrétaire de sa société, mais aussi gymnaste actif, moniteur et juge. Il a aussi 
été aide-moniteur du côté de Val d’Illiez et depuis 2023, il fait également partie de la société de Massongex 
en qualité de moniteur et responsable de groupe. »  
 
LT demande d’élire par applaudissements M. Guillaume Claret au Comité Cantonal. 
=> Election de Guillaume Claret approuvée 
 
Etant donné que selon l’article 10.1.2 des statuts, le Comité cantonal se constitue lui-même à l’exception du 
président, la répartition des postes se fera de la manière suivante pour 2025 : 
Présidente cantonale :  vacant 
Vice-présidente pour la partie germanophone : Fernanda Hildbrand 
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Vice-présidente pour la partie francophone : Pauline Bovier  
Président du comité technique : Samuel Wenger 
Trésorier cantonal : Alexandre Lambiel 
Responsable communication : Raquel Gilliéron 
Membres : Kim Narbel et Guillaume Claret 
 

 Elections à l’Organe de contrôle 
Le Comité a le plaisir de soumettre à l’Assemblée la candidature de deux membres de la STV Brig pour 
compléter l’effectif de l’organe de contrôle qui selon les statuts doit être composé au minimum de 3 
membres. 
LT propose d’élire à de l’Organe de contrôle M. Noah Albrecht et M. Colin Bircher en levant les cartes de 
vote. 
 
Avis contraires 0  Abstentions 0 
=> Pour l’année 2024-2025 notre organe de contrôle comptera donc 6 membres à savoir :  
Francis Volery Philippe Germanier 
Martine Courtine Noah Albrecht 
Armin Amherd Colin Bircher 
 

 Elections aux comités technique et comité technique élargi 
Selon l’article 11.1.7, le Comité cantonal nomme les membres de ces deux commissions sur proposition de 
celle-ci. Trois personnes prennent de nouvelles fonctions, il s’agit de : 
 

• Marie-Carol Battle, responsable gymnastique parents-enfants 

• Léa Pythoud, collaboratrice gymnastique enfantine 

• Alexandra Tichelli, viendra prêter mains fortes à Jessica Nicod en qualité de co-responsable juges agrès 
individuel 

 
Le Comité les remercie pour leur engagement et leur souhaites plein succès dans leur nouvelle fonction. Ses 
personnes sont applaudies et reçoivent un présent. 
 

 Nomination des nouveaux vétérans 
M. André Bollin, Président du comité des vétérans prend la parole pour donner un aperçu des activités du 
comité pour l’année écoulée et souhaiter la bienvenue aux nouveaux membres. 
 

 Admission – démission de sociétés 
LT indique que 3 sociétés nous ont présenté leur démission parce qu’elles ne participent pas à la vie de 
l’association ou alors faute de relève. Ainsi, l’Assemblée enregistre donc aujourd’hui le retrait de La Sportive 
Grimisuat, Amis Gym Savièse et MTV-STV Visp. 
 
LT en profite pour lancer un appel aux sociétés qui rencontrent actuellement des difficultés que ce soit au 
niveau de leurs activités, de leurs membres ou de leurs comités. Elle leur rappelle de prendre contact avec le 
Comité  avant de prendre une décision définitive. Il est à disposition pour discuter et essayer ensemble de 
trouver des solutions afin d’assurer l’avenir. 
Au niveau des admissions, le Comité a  avons reçu une demande qui, conformément à ses statuts, article 
5.2., a été étudiée et acceptée par le Comité cantonal. Il s’agit de le société Team Agrès Vouvry à qui nous 
souhaitons la bienvenue et plein succès pour leur première saison d’existence sous cette forme. 
 
Gym Valais Wallis comptera donc 66 sociétés dès le 1er janvier 2025. 
 

 Distinctions – Remerciements 
Le Comité cantonal remercie toutes les sociétés et personnes (moniteurs, présidents, collaborateurs) qui 
fêtent cette année un jubilé. La liste de ces personnes se trouve en annexe. 
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 Nomination des Membres d’honneur 
Conformément à notre règlement, nous proposons à l’assemblée de nommer Membre d’honneur GVW : 

• Chantal Delaloye 

• Eliane Bressoud 

• Sandrine Formaz 

• Madeleine Morand 
 
PB prend la parole afin d’annoncer une nomination surprise. Il s’agit bien évidemment de celle de LT. Après 
un émouvant discours, l’assemblée acclame ces personnes, validant ainsi leur nomination en qualité de 
Membres d’honneur. 
 

 Proposition des sociétés 
LT indique n’avoir reçu aucune proposition. 
 

 Divers – Conclusion 
 

 Mot de la fin 
Avant de clore cette assemblée, LT souhaite encore remercier : 
• Le Fonds du sport qui nous permet de vivre et de soutenir nos sociétés 
• Les médias qui nous soutiennent et publient nos articles 
• Le Comité cantonal qui l’a épaulée et entourée avec efficacité ce dernières années 
• Les sociétés pour la confiance témoignée tout au long de l’année 
• Mme Noémie Mathys-Théodoloz et Monsieur Jörg Abgottspon pour la traduction de tous les documents 

relatifs à cette assemblée 
• Mesdames Carina Calegaro et Jacqueline Schnyder pour la traduction de ce jour 
 
Mme Stéphanie Coppex prononce le mot de la fin en indiquant quelques informations utiles pour la suite des 
festivités. 
 
Séance close à 17h37. 
 

 


